

唱好“双城记” 共建“经济圈”

联动协同 放权赋能

四川积极推动川渝商务领域政务服务合作创新

为积极推动川渝商务领域政务服务合作创新,近日,四川省商务厅服务合作处会同重庆市商务委员会法规处组成调研组赴川渝高竹新区开展川渝毗邻合作区赋权放权专题调研,广安市商务局、邻水县商务局共同参与本次调研。

调研组一行参观考察了川渝高竹新区税费征管服务中心,并与高竹新区管委会、发展改革和经济运行局和行政审批局相关领导进行了交流座谈。调研组认真听取了高竹新区相关领导关于高竹新区“同城共管”推进审批服务工作、承接广安市和邻水县

赋权、“川渝通办”推进情况及下一步相关工作安排的介绍。在高竹新区已承接的市县管理权限中,共有零售商品促销备案、洗染业备案、会展业备案3个事项,但承接后尚无实际办件量。

结合调研情况,调研组经过初步

分析评估后表示,川渝商务主管部门将密切关注川渝毗邻合作示范区建设推进情况,重点关注川渝毗邻合作示范区商务领域市场主体的实际需求,适时研究并推动协同赋权放权工作,积极助推合作示范区高质量发展。

维护空中电波秩序 筑牢无线电安全屏障

四川选手齐聚成都应战首届川渝地区无线电监测技能大赛

近日,首届川渝地区无线电监测技能大赛(四川赛区)初赛在四川省无线电监测站正式开赛,来自四川省各地市(州)无线电监测机构、企事业单位、科研院所参赛选手齐聚成都,应战初赛。

为认真组织实施好本次初赛,川

渝地区无线电监测技能大赛组委会办公室严密部署,严把参赛报名、资格审查、防疫落实、组织实施等紧要关口,充分做到了“赛前全面动员,赛程合理安排,赛事周密严谨”。初赛为理论知识考核,主要涵盖无线电基础知识、无线电监测与测向技术、无线电检测和

无线电管理等内容,采取闭卷方式进行。本次初赛考核结果已于10月30日公布,公示期为3天,决赛名单将于11月2日正式发布。届时大赛组委会将组织决赛参赛选手进行集中实操技能培訓,为冲击决赛做好充足准备。

据悉,本次无线电监测技能大赛

将在培养无线电监测技能人才,锻造支撑川渝无线电管理协同创新发展的队伍,提高川渝地区无线电安全联合保障能力等方面充分发挥能动作用,切实维护川渝地区空中电波秩序,筑牢无线电安全屏障,更好服务成渝地区双城经济圈建设。

□本组稿件由本报记者赵蝶采写

成都市青白江区

从严从实 “护安 2022”监管执法专项行动取得实效

在党的二十大召开前后,为确保安全生产,有效防范化解重大安全风险,消除重大事故隐患,创造良好平安的社会环境,青白江区以高压态势抓好生产安全,深化“护安 2022”监管执法专项行动,取得较好成效。

明确职责任务,做实重点督查。印发《关于开展“防风险、保安全、迎二十大”安全生产专项执法检查行动的通知》,明确区级部门、各镇(街道)在“二十大”期间做好安全生产的重大意义,厘清监管职责,对照文件落实工作任务。区委、区政府主要领导和分管领导分别按照“三管三必须”要求,采取“四不两直”方式,多次深入镇(街道)和企业督查指导,区政府安办成立由局领导任组长的4个督查指导组,将城镇燃气、建筑施工、粉尘涉爆、液氨制冷、危险化学品、特种设备以及近3年发生过事故的企业作为重点督查指导对象,对未认真落实区委、区政府安全生产工作要求的单位予以通报,并对其主要负责人和直接分管人员开展约谈,让企业时刻绷紧安全这根弦,促进做实安全工作。

增强执法力度,保持高压态势。聚焦高风险企业和危险作业环节的风险隐患检查,落实有限空间作业审批制度等4项重点检查事项,聚集粉尘涉爆企业不同种类的可燃性粉尘与可燃性气体等易加剧爆炸危险的介质共用一套除尘系统、不同防火分区的除尘系统互联互通等6项重点检查事项,将责任落实、重大安全隐患等作为监管执法的重要内容,有针对性地开展执法检查,严厉打击非法违法生产行为,严格查处严重安全生产违法违规行为,严肃管理责任者责任追究,确保本行业的重大安全风险、关键环节、要害岗位、重点设施等方面的监管执法重点工作到位,处罚到位,整改到位。目前已监管执法企业122家,下发执法文书369份,发现问题隐患981项,整改956项,25项正加快整改中,立案查处24项。

加大宣传培训,深化安全意识。将安全法律法规、行业标准规范、廉洁准则制作成《安全手册》《便民服务卡》《阳光服务卡》便民利民宣传资料向企业免费发放,将监管执法工作与安全宣传培训融为一体,做到检查一家、宣传一家,执法一项、教育一片。通过开展安全知识“五进”宣传,送法下乡入企业,防灾减灾宣传等活动,以及



组织对工贸行业重点企业负责人培训8批420人次,对危险化学品企业负责人及骨干人员开展培训6批300余人次,较好地将安全知识、安全技能向社会普及。企业通过公开栏、法治墙、

电子显示屏、微信群、QQ群以及各种会议,大力宣传普及安全知识,让安全入脑入心,加倍重视,确保了全区“二十大”期间生产安全,社会平安发展。

黄锋文/图

凝聚合力 筑牢食品安全防线
贵阳市市场监督管理局召开全市食品安全「守底线、查隐患、保安全」专项行动调度视频会

□本报记者 吴文俊

近日,贵州省贵阳市市场监督管理局召开全市食品安全“守底线、查隐患、保安全”专项行动调度视频会。

会上,传达学习了省局“守底线、查隐患、保安全”专项行动第五次调度视频会议精神,解读了国务院食品安全委员会《关于建立健全分层分级精准防控末端发力终端见效工作机制 推动食品安全属地管理责任落地落实的意见》和国家市场监督管理总局《企业落实食品安全主体责任监督管理规定》及省政府食药安委《关于贯彻落实实施意见》。听取了贵安新区市场监督管理局就食品相关领域隐患排查整治工作情况。通报了省市场监管局有关食品生产、流通、餐饮环节的工作情况并对下一步工作进行了安排部署。

会议强调,食品安全“守查保”专项行动是市场监管总局部署贯穿全年全域的重点工作,各级各部门要高度重视,以“时时放心不下”的责任感和使命感,狠抓工作落实。一是要提高思想认识,深入开展“守查保”专项行动。切实把贯彻落实《意见》与推进食品安全“守查保”专项行动有机结合起来,采取坚决有力的措施,深入排查问题隐患,严厉打击各类食品安全违法违规行为,确保人民群众“舌尖上的安全”。二是要对标对表,扎实推进“两个责任”工作机制落地落实。要准确把握工作要求,组建工作专班,制定细化实施方案,明确职责任务。要把准时间节点,及时摸清底数,紧盯“三清单一承诺”“两配备”和“日管控、周排查、月调度”等重点任务,发挥基层创新能力,切实提高食品安全工作水平。三是要紧盯目标,全力推进国家食品安全示范城市创建。今年是贵阳市创建国家食品安全示范城市的收官之年,全市各级各部门要进一步凝聚工作合力,牢固树立风险意识和底线思维,用实际行动和监管实效,全力抓好各项创建工作,不断筑牢食品安全防线,切实提升广大人民群众的获得感、幸福感、安全感。

—— 广告 ——



职工婚恋 会聚良缘

——全国工会职工交友联谊展示活动暨四川省成都市总工会 2022 年联谊活动启动

“金”遇良缘 “蓉”幸相约

金牛区总工会开展 2022 年单身职工联谊活动



近日,由成都市总工会主办,金牛区总工会承办的 2022 年单身职工联谊活动在凤凰山体育公园顺利举行,来自全区大院大所、企事业单位的 150 余名单身人才参加了此次活动。

此次活动以“‘金’遇良缘·

‘蓉’幸相约”为主题,在破冰互动游戏抱团大作战、五分钟约会中拉开帷幕。成都市总工会党组成员、副主席黄龙蓉,金牛区总工会党组书记、常务副主席虹等领导和大家一起启动爱的告白仪式,放飞浪漫唯美的白色

和粉色气球,将联谊活动推向高潮。

当天活动中,大家通过制作魔力鼓箱,从设计到演奏,将音乐、装置艺术和联谊活动结合起来。精彩的游戏,热烈的气氛,温馨的过程,让每一位单身职工朋友拉近了彼此的距离,收获了满满的幸福。

金牛区总工会相关负责人表示,单身职工联谊活动是金牛区关心青年人才所思、所忧、所盼,帮助金牛区青年人才解决在社会融入、婚恋交友等方面的操作心事的具体举措。

今后,他们还将适时开展形式多样的活动,让职工群众感受到工会组织作为“娘家人”的温度,让广大青年职工在金牛这片热土上,成就事业、缔结友谊、收获爱情、完美人生。

穿越三国 寻缘武侯

武侯区总工会开展单身职工联谊活动



近日,由武侯区总工会主办,天府芙蓉园、博闻文化承办,成都市武侯区双拥工作领导小组办公室、火车南站街道总工会、金花桥街道总工会协办的“穿越三国·寻缘武侯”单身职工联谊活动圆满举行。

作为全国工会百城联动大型联谊婚恋服务展示活动成都主会场下的 12 个分会场之一,武侯区将此次活动线下地址选在天府芙蓉园,意在祝福青年职工朋友在此获得芙蓉花般美好纯洁的爱情。

成都市总工会党组成员、副主席黄龙蓉,武侯区总工会党组书记、常务副主席颜崇文,区总工会党组成员、副主席刘静琳等工会领导出席现场活动。

活动分为暖场、主题活动、游园、互表心意四个环节,其中,主题活动包含诗词飞花令、传统蹴鞠、神仙眷侣、蒙眼击鼓等多个游戏项目,

其间穿插《惊鸿舞》《只此青绿》等古风舞蹈表演,现场氛围活泼浪漫,青年职工之间逐渐破冰,深入认识。

此次联谊活动是武侯区总工会贯彻党的二十大精神,强化现代化建设人才支撑、增进民生福祉的重要举措,通过搭建婚恋交友舞台让青年职工收获甜蜜幸福,解决武侯青年职工投身建设践行新发展理念的公园城市示范城区的后顾之忧。活动

王鸿斌文/图